	Nastavna jedinica
	Zaključne rečenice

	Ime i prezime učitelja:
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje/područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obrada (1 sat), vježba (1 sat)
	Nastavni oblici:  frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula:
	OŠ HJ A.8.1. Učenik govori i razgovara u skladu sa svrhom govorenja i sudjeluje u planiranoj raspravi.

OŠ HJ A.8.2. Učenik sluša tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga sa stečenim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.3. Učenik čita tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga s prethodnim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.5. Učenik oblikuje tekst i primjenjuje znanja o rečenicama po sastavu na oglednim i čestim primjerima. 


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme:
	· objašnjava složene rečenice s obzirom na broj predikata i s obzirom na vrstu sklapanja surečenica

· uočava, prepoznaje, razlikuje i imenuje zaključne rečenice

· primjenjuje vještine razgovora u skupini

· raspravlja spontano ili u planiranoj i pripremljenoj raspravi
· procjenjuje podatke iz slušanoga teksta

· sintetizira sadržaj slušanoga teksta
· prosuđuje slušani tekst i proširuje njegovo značenje na temelju stečenoga znanja i iskustva

· objašnjava značenje nepoznatih riječi služeći se različitim izvorima: živa riječ, narodna i školska knjižnica, Internet

· organizira i objedinjuje važne podatke iz čitanoga teksta u sažetak

· stvara vizualne prikaze (npr. plakate), grafičke organizatore (npr. Vennov dijagram, strukturirane mape) sintetizirajući sadržaj pročitanoga teksta
· pristupa temi s istraživačkoga, problemskog i kritičkog gledišta te nudi moguća rješenja

· istražuje temu uzimajući u obzir različite dokaze, primjere i iskustva

jasno izražava stav i oblikuje temu iznoseći predodžbe, misli, znanja, asocijacije, stavove, prosudbe, iskustva i osjećaje

· određuje način pristupa temi i s tim usklađuje stilski izraz

· piše tekst s prepoznatljivom komunikacijskom funkcijom u kojem dolaze do izražaja: svjesnost i proces razlaganja zamisli; dorađuje, skraćuje i jezično dotjeruje tekst za predstavljanje


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti:
	Učenik:

· čita tekst, povezuje ga s prethodnim iskustvom, razgovara o pročitanome, pokazuje razinu razumijevanja pročitanoga

· prepoznaje i tvori zaključne rečenice prema zadanim smjernicama

· jesne rečenice preoblikuje u niječne

· podcrtava predikate, pronalazi rečenične granice, pronalazi veznike

· pripovijeda, razgovara i piše tekst prema zadanim smjernicama koristeći zaključne rečenice

· pokazuje usvojenost pravopisne i gramatičke norme

· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje)

	Povezanost s međupredmetnim temama:                                                                                                                                                                                              
	Osobni i socijalni razvoj, Učiti kako učiti, Poduzetništvo, Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije.

	Tijek sata (artikulacija)

	1.sat (obrada)
Uvodni dio (priprava)
Dajemo učenicima upute za rad u skupini na sljedeći način: jedan učenik neka usmeno opiše neko mjesto ili kraj; svaki učenik u skupini na temelju toga opisa piše svoj zaključak o odnosu govornika prema mjestu ili kraju koji je opisao. Zatim čitaju svoje zaključke te razgovaraju o njima: na temelju čega su ih donijeli i jesu li točni.

Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta: Najduža hrvatska ponornica (prema: Lara Černicki, Stašo Forenbaher, Starim cestama preko Velebita). 
Učenike upućujemo na rješavanje kviza u rubrici Razumijem što čitam  u digitalnome udžbeniku (poveznica: 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/fdce1f5d-f280-458d-a54b-1153e7543b18/).
Glavni dio sata  (obrada)
Nakon kratkoga razgovora o početnome tekstu, kvizu i toku rijeke Like, potičemo učenike da promotre rečenicu u udžbeniku (str. 68.), da promotre odnos surečenica i uoče da je u prvoj surečenici izrečena tvrdnja, a u drugoj je izrečen zaključak na temelju te tvrdnje. Takve rečenice nazivamo zaključne rečenice. 
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                                         Neznatna rječica dobiva brojne pritoke,  zato brzo raste.
Učenike upućujemo na rješavanje 1. zadatka I. skupine zadataka u radnoj bilježnici.
Tvoje iskustvo: Razgovaramo s učenicima o tome kako smo skloni brzome donošenju zaključaka – na temelju prvoga dojma, na temelju nekoliko riječi ili informacija. Jesu li doživjeli da je netko o njima donio pogrešan zaključak ili si oni to brzopleto učinili nekome drugome? Razmjenjuju svoja iskustva. 
Usmjeravamo učenike da na nizu primjere uoče veznike u zaključnim rečenicama.
                   Ujesen i u proljeće rijeka nabuja, zato je trebalo spriječiti poplave. 

                   Kanali ne mogu primiti svu vodu, stoga se višak ispušta u staro korito.

                   Topi se snijeg na Velebitu, dakle Lika će opet nabujati.
Naglašavamo učenicima da zaključne rečenice povezujemo zaključnim veznicima dakle, stoga, zato. 
Učenike upućujemo na rješavanje 1. zadatka II. skupine zadataka u radnoj bilježnici.
Naglašavamo učenicima da se u zaključnim rečenicama zarez piše ispred veznika te ih upućujemo na rješavanje 2. zadatka II. skupine zadataka u radnoj bilježnici. 

Završni dio sata (zaključak)
Minuta za pisanje: Razgovaramo s učenicima prema zadanim pitanjima: Kako treba donositi zaključke? Što nas ometa u donošenju zaključaka? Zatim im zadajemo zadatak da napišu tekst od 200 do 230 riječi, u kojemu ćeš iznijeti svoje odgovore na ta pitanja. U uvodnome dijelu trebaju napisati na temelju čega obično donose zaključke; u glavnome dijelu objasniti kako ih treba donositi te koji su uzroci pogrešnoga zaključivanja; u završnome dijelu trebaju navesti preporuke za ispravno zaključivanje. Slobodno se koriste glagolima poslušaj, promotri, razmisli, sagledaj, uključi… 
Zadatak za domaću zadaću: učenicima dovršavaju i uređuju započeti tekst. 
2.sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)

Učenici čitaju svoje uratke, razgovaraju o njima, vrednuju i samovrednuju. 
Najava vježbe i upute za rad
Učenici će rješavanjem postavljenih zadataka usvojiti jezično znanje o zaključnim rečenicama.   

Glavni dio sata (izvođenje vježbe)

Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o zaključnim rečenicama. Poveznica: https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/fdce1f5d-f280-458d-a54b-1153e7543b18/.
Upućujemo učenike da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom utvrđuju i provjeravaju svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku. Poveznica: https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/fdce1f5d-f280-458d-a54b-1153e7543b18/. Zajedno s učenicima provjeravamo točnost rješenja. 

Učenici samostalno rješavaju preostale zadatke u radnoj bilježnici. Provjeravamo točnost riješenih zadataka.
Vježba: 
Upućujemo učenike da preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/fdce1f5d-f280-458d-a54b-1153e7543b18/ riješe zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 
Završni dio sata: 

Vježba: učenici rješavaju kviz ili igraju društvenu igru koju su izradili daroviti učenici.



	Aktivnosti za učenike
	Sudjeluje u spontanim i planiranim razgovorima o odabranoj temi ; čita; postavlja pitanja i odgovara;  aktivno sluša i razgovara o slušanome; iznosi svoj doživljaj književnoga predloška; izražava vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražava; obrazlaže i argumentira svoje stavove; zapisuje u bilježnicu; rješava postavljane zadatke.


	Nastavni materijal
	Udžbenički komplet Volim hrvatski 8 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji.

	Prijedlog prilagodbe:  

	a) Daroviti učenici: izrađuju kartice sa smjernicama i zadatcima o zaključnim rečenicama koje će poslužiti ostalim učenicima kao podsjetnik tijekom vježbe; istražuju i pronalaze primjere koji će im poslužiti za vježbe unutar skupine. 
Rješavaju listić dostupan preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/fdce1f5d-f280-458d-a54b-1153e7543b18/ u rubrici Za jezikoslovce.
b) Učenici s poteškoćama: odabrane tekstove prilagoditi (prepraviti) učeniku s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekst, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i slično), osigurati dovoljno vremena učeniku za pripremu, čitanje i prepričavanje pripremljenoga teksta te rješavanja zadataka u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 8, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole).
Rješavaju listić dostupan preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/fdce1f5d-f280-458d-a54b-1153e7543b18/ u rubrici Pomoć u učenju.


	Drugi  način obradbe:

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o početnome tekstu, najdužoj hrvatskoj ponornici, učenike dijelimo u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima uz dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini, a metodom suradničkoga učenja, učenici nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka, pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče kojeg potom svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnom udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja:
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljna pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
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pružanje povratne informacije o naučenome i smjernice za daljnje učenje 
Vrednovanje kao učenje(formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalni rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima svojih suučenika

Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Zaključne rečenice
druga surečenica dolazi kao zaključak prve 

Rijeka Lika prava je lička ljepotica, stoga ćemo ju posjetiti. 



                     ispred zaključnih veznika piše se zarez       zaključni veznici: dakle, stoga, zato 

· u zaključnim se rečenicama piše zarez ispred veznika



	PLAN PLOČE (2)
Zaključne rečenice

druga surečenica dolazi kao zaključak prve 

Rijeka Lika prava je lička ljepotica, stoga ćemo ju posjetiti. 



                        ispred zaključnih veznika piše se zarez
 zaključni veznici: dakle, stoga, zato 

· zaključne rečenice povezujemo zaključnim veznicima dakle, stoga, zato
                   Ujesen i u proljeće rijeka nabuja, zato je trebalo spriječiti poplave. 

                   Kanali ne mogu primiti svu vodu, stoga se višak ispušta u staro korito.
                   Topi se snijeg na Velebitu, dakle Lika će opet nabujati.  
· u zaključnim se rečenicama piše zarez ispred veznika

Lika nastaje od nekoliko potoka, zato je teško naći njezin izvor. 

Neki od tih potoka ljeti presuše, dakle treba ih tražiti ujesen. 

Voda joj je iznimno čista, stoga u njoj ima mnogo pastrva.



